

群众体育运动,让新区更具活力

西海岸新区不断丰富群众体育供给,让全民健身成为名副其实的幸福工程、民生工程

**民生实事
暖人心**

□本报记者 丁一

体育既是国家强盛应有之义,也是人民健康幸福生活的重要组成部分。近年来,青岛西海岸新区教育和体育局坚持以人民为中心,积极开展“我为群众办实事”实践活动,持续增加健身设施配备,广泛开展群众体育运动,不断完善公共服务体系……让新区居民共享全民健身红利,获得感和幸福感显著提升。

在新区,健身场地设施更加完善。近年来,新区持续加大体育设施建设力度,共建有各类体育场地设施4300余处,在全市率先实现社区(村)体育设施全覆盖,城市社区建成“八分钟健身圈”。2021年上半年,新区投资近400万元,为各社区(村)更新新建健身设施156处、安装健身器材1472件。下半年,将新建笼式足球、篮球、多功能运动场地8处,为各相关社区、村居更新新建健身设施80处,年底前全部完工并投入使用,让健身锻炼更加就近、便捷。

在新区,健身设施维护更加及时。2021年上半年,区教育和体育局会同各镇街对全区健身设施进行了多轮次的检查、维修、保养,对超出使用期限的器材列入更新计划,分期分批进行更新。为保障设施维护更加及时,为健身设施张贴了“琴运动”全民健身信息服务平台二维码。如果广大居民在日常运动过程中发现健身器材出现故障,可随时扫码报修,或反馈到所在社区、物业进行维修,区教育和体育局将迅速行动,确保维护及时、健身安全。

在新区,全民健身活动更加丰富。为丰富健身活动,区教育和体育局在做好疫情防控的同时,创新组织方式,采取线上线下相结合的方式,组织举办了西海岸新区全民运动会、全区中小学生运动会、半程马拉松以及篮球、羽毛球、乒乓球、围棋、象棋、老年太极拳、太极扇等大型赛事活动20项共3000余场次;开展了“云走百天 庆党华诞”2021年云走齐鲁线上万人健步走活动,共组织41支队伍、8055人参赛;同时组织各镇街举办了社区运动会,将体育活动办到群众身边。

增强体魄、健康生活,是区教育和体育局服务新区居民的衷心愿景。新区将不断丰富群众体育供给,全面提高服务水平,邀请越来越多的居民参与体育活动,让全民健身成为名副其实的幸福工程、民生工程。



4月18日,2021青岛西海岸新区半程马拉松在金沙滩啤酒城鸣枪开跑。

相关链接

新区2021年体育赛事精彩回顾

2021年临近收官阶段,精彩的体育赛事在新区掀起一浪又一浪的健身高潮。从承办高水平的全国赛事,到组织人人参与的全民体育,新区将体育赛事与城市宣传推广相结合,在不断满足人民群众日益增长的体育健身需求同时,持续增强城市的竞争力和影响力,助力新区不断迈向更高水平开放之路。

【半程马拉松】

4月18日,2021青岛西海岸新区半程马拉松在金沙滩啤酒城鸣枪开跑,标志着以“全民健身、健康新区”为主题的首届青岛西海岸新区全民运动会正式拉开帷幕。比赛吸引8000余名跑步爱好者。

【羽毛球团体公开赛】

5月4日,2021年青岛西海岸新区第六届“明月海藻杯”羽毛球团体公开赛在青岛古镇口文化体育馆四楼羽毛球馆成功举行。赛事共吸引包括来自北京、上海、湖北、浙江、南京等地31支优秀球队的200多名选手参加。

【全运会篮球项目比赛】

5月15日,由中国篮球协会主办的“我要上全运”中华人民共和国第十四届运动会群众篮球项目山东省选拔赛青岛赛区比赛,在金沙滩啤酒城举行。青岛西海岸代表队获得冠军,夺得代表山东省参加中华人民共和国第十四届运动会群众篮球项目总决赛资格。

【全国青少年轮滑巡回赛】

5月29日,由中国轮滑协会和

山东省体育局主办的“我要上全运全民滑起来”2021年全国轮滑大联动“小米高飞”全国青少年轮滑巡回赛暨山东省第十一届全民健身运动会魅力城市轮滑系列赛青岛站比赛在金沙滩啤酒城举行。300余名运动员同场竞技,为热爱轮滑的孩子们提供了一个展现自我的机会和切磋技艺的平台。

【全民运动会乒乓球赛】

7月23日-24日,青岛西海岸全民运动会“中泽远航”杯乒乓球比赛在长江路远航乒乓俱乐部举行。比赛得到了全区各单位的积极响应,共有51支代表队,165名选手参加比赛。

【全民运动会棋类比赛】

2021年新区全民运动会棋类(围棋和象棋)比赛,于7月24日-25日,在西海岸新区兰亭小学揭开帷幕。150余名棋手报名参赛,共计进行350余局精彩对决。

【“尊师公益杯”篮球比赛】

8月28日,新区全民运动会“尊师公益杯”篮球比赛在中德文体篮球馆打响,本次比赛持续到9月11日,共有54支队伍参赛,将通过151场比赛决出冠军。

【老年组门球交流活动】

9月8日至9日,新区2021年全民运动会老年组门球交流比赛在新区东部的五连片门球场圆满收杆。来自新区各镇街的男女22支队伍,近300名运动员、教练员、裁判员参加了交流比赛。

【全民运动会羽毛球赛】

9月28日,2021年新区全民运动会羽毛球项目比赛在青岛古镇口文化体育馆落幕,共有46支队伍360多人参赛。比赛分男子单打、男子双打、女子单打、女子双打、男女混合双打五个项目,两天时间共进行了700多场次的比赛。

【户外羽毛球推广赛】

10月16日,2021年青岛市第十一届全民健身运动会“交通银行杯”户外羽毛球推广赛暨中国羽毛球协会户外羽毛球推广活动(青岛站)在城市阳台(沙滩)开幕。本次户外羽毛球推广赛是山东省内首次举办户外羽毛球赛,由世界羽联、中国羽毛球协会联合发布。

接下来,区教育和体育局将会联合各镇街继续组织各种各样的体育运动比赛,掀起体育健身的新热潮!